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ГОДИШЕН ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ  

„Светлина-1922г” гр.Дунавци през 2019г. 

    Уважаеми дами и господа, членове и гости на читалище 

„Светлина-1922г.”, измина още една година от нашата 

съвместна дейност, насочена в постоянна и отговорна 

работа на Настоятелството, читалищния колектив, на 

художествените ръководители на участниците в 

самодейните  състави за изпълнението на най- важната 

функция на читалището, да бъде културно–просветен и 

информационен център за населението на гр.Дунавци. 

Организационната структура на читалището през годината 

бе, следната:  Върховен орган – Общо събрание от всички 

читалищни членове  Настоятелство на читалището в 

състав: Председател – Цецка Цветанова Чамова и членове: 

Стоянка Петрова,Роми Гергова, Йорданка Начева, Страхилка 

Еленкова.  Проверителна комисия за контрол върху 

дейността в състав: Росица Митова – Председател и 

членове – Цеца Фиркова и Цветана Марчова. През 2019 

година Читалищното настоятелство проведе 15 заседания, 
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на които са внесени и разгледани различни материали, от 

които по важните са:  Да се положат максимални усилия 

за запазване развитието на художествените състави.  

Привличане на деца и млади хора в живота на читалището. 

 Мотивиране на самодейците.  Да се поддържа в добър 

вид МТБ.  Да участва и присъства във всички местни и 

общински празници и изяви. В работата на Настоятелството 

приоритет имаше развитието на творчеството сред 

подрастващото поколение, разумното използване на 

финансовите средства и организиране на дейности по 

изпълнение на заложените в културния календар изяви и 

събития. Членовете на Настоятелството, някои 

дългогодишни деятели доказали своята всеотдайност, 

работиха с постоянство и отговорност през отчетния 

период. Център на дейността на читалищата от край време 

е читалищната библиотека. Нейното състояние отговаря на 

реалните потребности на хората от града, но има още какво 

да се желае.Състоянието е добро, може би трябва да 

помислим за освежаване на част от помещенията и. 

Набавянето на нови заглавия се извършва със собствени 

средства от бюджета на читалището , дарения и по проекти. 

През2019 година бяха дарени 245 тома  от частни дарители, 

детска и художествена литература, а новите заглавия са 161 

,като 104 са по проект „Българските библиотеки 

съвременни центрове за четене и иформираност”. 



Читалищната библиотека организира:  Беседи, разговори, 

кътове и витрини, културни мероприятия. Отбелязваме 

почти всички бележити дати и събития.  Работа с най-

малките деца с цел зараждане интерес към книгата.  

Окомплектоване, поддържане и обогатяване фонда на 

библиотеката. Специалното отношение в читалището, 

предразполагат малки и големи да са постоянни посетители 

в нашата библиотека. Ние се стремим да възпитаваме 

нашите деца не само в любов към книгата и народните 

традиции, а и в уважение един към друг. Активно се 

използваше компютърната техника, предоставена на 

библиотеката по програма „Глобални библиотеки - 

България”. Безплатният достъп до интернет, 6-бр. компютри 

,съвременна копирна техника, улеснява общуването между 

хората, включително и в социалните мрежи, увеличи се 

броя на посещенията в библиотеката. В библиотеката се 

получават 5 периодични издания, някои от които са 

Ежедневник в-к Труд,седмичник –Минаха години ,журнал 

за жената с кулинарен журнал и месечно издание-списание 

8,което е едно от най четените в читалнята . Основните 

направления в работата на НЧ „ Светлина“ е развитие и 

опазване на културния живот в града. За целта се 

организират  културни мероприятия, посещения на опера, 

театър и др. Съхраняването и предаването на традициите 

ще си остане основна цел в дейността ни, а с желанието и 



участието на самодейците това се случва. Поводи за 

празници има много и те започват още с първия ден от 

Новата година. За  поредна година по случай Бабин ден, на 

21.01.денят на родилната помощ”Бабин ден”, по идея на 

настоятелството, се организира тържество ,като 

пресъздадохме обичая „Бабуване” . Но нека си сложим 

ръка на сърцето и си кажем, „Какво е празник без 

самодеец?“. Облечени с красиви носии, с усмивки на лица, 

те ни зареждат само с положителни емоции. Хубавият ни 

площад и приятните местности стават още по- красиви. С 

голямо желание и хъс голяма част от самодейците, участват 

в почти всеки празник. Но пред нас стоят и доста трудности, 

едно от тях е привличане на повече млади хора и деца в 

живота на читалището. Повярвайте за нас това е един от 

болните проблеми в града ни. В общество като днешното, в 

което  злобата, завистта и незаинтересоваността се борят за 

надмощие над толерантността, добротата, съпричастността 

и т. н. е доста трудно, въпреки всичко аз ви уверявам, че 

няма да се примиряваме и предаваме, каквото и да ни 

коства това. За нас, децата на Дунавци са много специални. 

И тук е мястото да благодаря на театралната  младежка 

група,която от 2019 г. сложи ново начало със специална 

постановка,и се надявам скоро да имате удоволствието да я 

видите.  



 Няма нищо по-хубаво от това, да застане едно малко дете 

пред теб и с невинно личице да те попита: „ Кога пак, ще 

има празник за нас?„ и нека не забравяме, че има ли деца, 

ще има и Дунавци. В читалището се пресъздават красотата и 

традициите на местния и национален фолклор, както и 

фолклора на различните етноси.  Групата за Автентичен 

фолклор, от 11 участника, активно участва във всички 

възстановки на народни обичаи.   ОТ няколко години 

групата има много изяви, започна активна дейност в живота   

на читалището и изяви на местно,общинско и национално 

ниво. През 2019г.групата участва във всички фестивали 

организирани от Община Видин ,на Видинския панаир,на 

фолклорния фестивал с. Чупрене,на фестивала на 

„Беклемето” в Троянския балкан и др. 

  Група  от театралната студия също имаше изяви .На 

Коледното тържество представи обичая „Бъдни вечер и 

Коледа”   

 Грациозните и талантливи 10 дечица от Клуб по 

„Зумба”танци с ръководител  Красимира Светославова 

радват всички нас. Възтановихме ритуалите 

„Кумичене,”Лазаруване”и „Коледуване”. Лазарската и 

Коледарска група, доставят удоволствие на жителите в 

Дунавци, на едни от найхубавите християнски празници. 

Какво по –хубаво от пременени в народни носии деца, с 



грейнали от радост лица - богатството на Дунавци. Пяха и 

играха за здраве и берекет на всички, благословиха домове, 

посрещани от любезни домакини. Имаха възможност да 

участват в арт работилница, в която изработиха сувенири за 

Коледен базар,мартенички,и украси за всеки празник. 

Съчетахме полезното с приятното, организирахме им 

посещение до Леденика и бяха участници в фестивала 

„Автентична сватба”в гр Враца. 

Уважаеми читалищни членове, добрите резултати през 

2019г., които са плод на всеотдайността на самодейците, 

както и отличната работа на художествените 

ръководителите и техните състави заслужават АДМИРАЦИИ. 

Затова искам лично да благодаря на художествените 

ръководители:Евгени Лозанов,Добрин Мирчев , на всички 

участници, които разкриват красотата на музикалното, 

певческо и танцово изкуство от нашето читалище. Едно е 

сигурно - самодеецът е човек, който има дух. И този дух го 

съхранява и превежда по трудния път на твореца! 

Благодаря на всички вас, за които най-голямата награда са 

аплодисментите в залата и радостта в очите на хората!  

Бъдете здрави, желая ви удовлетворение и още повече 

сценични изяви! За популяризиране дейността на 

читалището, редовно се поддържаше фейсбук профил и 

страница. Читалищният уебсайт предоставяше 

разнообразна информация, осигурявайки връзки към 



полезни интернет-страници. В текущи рубрики на 

определени места се публикуваше информация. През 

изминалата година читалището работи по утвърдени 

субсидии отпуснати от държавния бюджет ,финансови 

постъпления от членски внос, дарителства и др.  

За пореден път искам да изкажа благодарност за всички 

спонсори обърнали сърцата си към читалищната дейност. 

За подпомагане състоянието на читалището се постарахме 

да привлечем спонсори ,за което им Благодарим. При 

реализиране на някои от идеите и целите, читалището 

работи в партньорство и с Пенсионерски клуб „Щастливец”,  

ДГ „Мир “ и ОУ”Христо Ботев”. Благодарим им за 

съвместната дейност, и считам,че и занапред ще работим 

така. През 2019 година читалището отлично си партнираше 

с колегите от района, Регионална библиотека, РИКЦ Видин 

и много др. организации. Читалищното настоятелство, 

които членове приемаха присърце всяка изява на нашите 

самодейци.  Благодарим на всички, които са винаги с нас. 

Считаме, че през изминалата година постигнахме много, 

като оценяваме и възможностите да се работи за още 

подобри резултати. Читалището се утвърди като 

обществено - значима институция със собствен принос. 

Ръководството и екипът на читалището работят за 

разширяване кръга от партньори с културни институции, 

учебни заведения, както и в посока за подобряване на 



предлаганите услуги. Търсим възможности за 

кандидатстване по проекти и програми. И накрая, бих 

искала да завърша, с тези редове, които много ми харесват, 

които ги чета и препрочитам и съм с убеждението, че 

нашето читалище ще се възражда, и то според новите 

изисквания на живота – като място, осигуряващо достъп до 

култура и информация, нужни на всеки човек. И нещо много 

важно – като място, където може да се осъществи повелята 

на времето, важна не само у нас, но и в целия 

глобализиращ се свят – обучение цял живот, творческо 

дълголетие. Като председател и от името на Читалищното 

настоятелство, Благодарим на Общото събрание за 

оказаното доверие и работа през 2019г. За мен беше 

удоволствие да ви представя накратко отчета за дейността 

на НЧ „Светлина-1922г.”. Благодаря за вниманието! 

Председател на НЧ“Светлина-1922г.“ Цецка Чамова 


